
 
 
Ata da 35ª (Trigésima Quinta) Sessão Ordinária do IV Período Legislativo.  Aos 
quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco 
(15.12.2025), às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário 
Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 
36, Tabira – PE, com a presença dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a 
atual Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, solicitou de seus 
Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha 
de Frequência, ao que foi atendida. Em seguida, solicitou da Secretária a 
leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi 
dispensada e leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando 

continuidade, foram lidas as correspondências recebidas: Ofício nº 29/2025, 
de origem COMPESA, o qual informa sobre a situação do abastecimento 
de água do bairro Jureminha e  foram apresentados: Projeto de Lei nº 

052/2025 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão 
Tabirense ao Dr. Bruno Matheus Carvalho Marques e dá outras providências  – 
vereador proponente – Gabriel Kleber Pereira de Melo; Projeto de Lei nº 
053/2025 – Legislativo – Ementa: Institui o Programa Municipal de Promoção 
de Saúde e Bem-estar da Pessoa Idosa e dá outras providências, com sua 
mensagem – vereadora proponente Maria de Fátima Fernandes Martins 
Santana; Projeto de Lei nº 054/2025 – Legislativo – Ementa: Institui a Política 
Municipal de cuidado da Saúde Mental e Apoio Emocional às mães atípicas e 
dá outras providências e sua mensagem – Vereadora proponente Maria do 
Socorro Veras dos Santos e o Projeto de Lei nº 055/2025 – Ementa: Dispõe 
sobre a criação, composição e funcionamento do Conselho Municipal da 
Juventude – CMJ, e dá outras providências e sua mensagem – vereadora 
proponente Maria do Socorro Veras dos Santos; projetos estes que foram 
encaminhados para as Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de 
Finanças e Orçamento; Indicações nº 466 a 472/2025; as Moções de Aplausos 
nº 170 a 173/2025 e as Moções de Pesar nº 130 a 132/2025. Não havendo 
mais apresentações, a Senhora Presidenta solicitou que o 1º Secretário 
convidasse o primeiro orador da noite, sendo convidada a vereadora Maria 
Helena que após seus cumprimentos desejou um feliz Natal e um ano novo 
cheio de paz e felicidades; agradeceu a todos que a conduziram a esta Casa; 
registrou, em relação ao Projeto de Lei Complementar n° 001/2025, que o seu 
voto permaneceria contrário ao mesmo e agradeceu a atenção de todos. Na 
sequência, o 1° Secretário convidou o vereador Dicinha do calçamento para 
fazer o uso da tribuna, o qual após suas saudações pediu que a secretária de 
saúde, juntamente com o prefeito Flávio Marques, o Deputado Federal Carlos 
Veras, o Deputado Estadual Doriel Barros, a Governadora do Estado Raquel 
Lyra para que fosse agilizado o serviço de hemodiálise na cidade de Afogados 
da Ingazeira, o que muito beneficiará os usuários desse tratamento desta 
cidade, por ser mais perto e menos cansativo para os pacientes. Desejou um 
Feliz Natal e um Próspero Ano Novo para todos e agradeceu a atenção.             
A seguir, usou a tribuna o Vereador Marcos de Judite, que após suas 
saudações agradeceu a todos os pares pelo convívio deste ano, neste primeiro 
mandato e desejou que nos próximos três anos o trabalho continuasse em 
harmonia; agradeceu também a toda população tabirense que o conduziram a 
esta Casa, renovou seu compromisso com a população de Tabira e enfatizou 
que no próximo ano continuará seu trabalho cobrando, agradecendo e 
parabenizando os serviços para o povo. Desejou um Feliz Natal e um Próspero 
Ano Novo para toda a população e para os colegas vereadores; registrou que 
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permanecerá com o seu voto contrário ao Projeto de Lei Complementar nº 
001/2025, agradeceu ao gestor as emendas que foram feitas ao referido 
Projeto de Lei, mas salientou que essas emendas não foram suficientes, já que 
não foi alterado o pleno direito para que o Executivo possa fazer através de 
decreto qualquer modificação que queira, sem autorização desta Casa e 
agradeceu a atenção de todos. No oportuno, a senhora presidenta pediu 
licença aos nobres colegas para fazer a entrega da Moção de Aplausos, de sua 
iniciativa e aprovada por unanimidade dos seus colegas, para a  Coordenadora 
da UVP Mulher e presidenta da Câmara de Vereadores da cidade de Solidão, 
Vereadora Adriana Lima, pela realização do congresso na cidade de Petrolina, 
em comemoração dos 50 anos da UVP, a qual após o recebimento fez o uso 
da tribuna em agradecimento pela Moção de Aplausos, em nome do presidente 
da UVP Léo do ar. Destacou que, como coordenadora da UVP Mulher, é muito 
importante a representação de cinco mulheres parlamentares nesta Casa, 
prevalecendo a paridade entre homens e mulheres na construção de políticas 
públicas para a população desta cidade. Ressaltou a importância também da 
troca de experiências entre os vereadores e a UVP, da participação dos 
colegas nos congressos; convidou para o congresso que acontecerá na cidade 
de Recife, entre os dias 26 a 28 de fevereiro, onde terá uma pauta voltada para 
o fortalecimento da mulher na política. Agradeceu, mais uma vez, de forma 
nominal, a todos pela Moção de Aplausos; desejou um Feliz Natal e um Feliz 
Ano Novo a todos e, sendo essas suas palavras, agradeceu a atenção. A 
senhora presidenta agradeceu a presença da Vereadora Adriana Lima, 
reafirmou seu compromisso com a UVP; comunicou que a Câmara de Tabira 
está se filiando à União de Vereadores de Pernambuco para fortalecer ainda 
mais esta Casa Legislativa, o mandato de cada uma e de cada um e, dando 
continuidade as falações, solicitou que o 1° secretário convidasse o próximo 
orador da noite, sendo convidado para o uso da tribuna o Vereador Didi de 
Heleno, que cumprimentou a todos. Desejou que o ano de 2026 viesse com 
muita chuva, para suprir a necessidade de água da região; desejou também um 
Feliz Natal a todos, com muita alegria e saúde e agradeceu a atenção de 
todos. Continuando, fez o uso da tribuna a vereadora Estefany de Júnior, que 
após seus cumprimentos disse que iria fazer uma retrospectiva dos pedidos de 
sua autoria e citou a reabertura da cozinha comunitária; a reabertura das três 
casas da providência, ou atualmente restaurantes populares; a reabertura dos 
três pontos de apoio da Chapada, da Queimada do Milho e da Inveja; as 
melhorias do transporte escolar da escola do Sítio Caldeirão; destacou a 
emenda impositiva da bancada de oposição, para a aquisição de três carros 
para atender as crianças atípicas, os pacientes de hemodiálise e para a 
atenção básica e a emenda impositiva de sua autoria para a requalificação da 
Praça da Jureminha. Enfatizou ficar feliz em estar contribuindo com os avanços 
do município; afirmou que no próximo ano estarão chegando emendas de seus 
deputados para favorecer o crescimento do município e reafirmou seu desejo 
de ver o crescimento de Tabira, o seu compromisso como parlamentar e com a 
população de Tabira. Desejou um Feliz Natal e um Próspero ano Novo a todos; 
fez a leitura de uma mensagem de seu esposo e, em relação a votação do 
Projeto de Lei Complementar, reafirmou o seu voto contrário ao mesmo, 
alegando não ser um não por oposição, como dito por muitos, mas  em defesa 
do povo da cidade, porque essas mudanças aumentam impostos, elevam taxas 
e ampliam carga sobre quem sofre dificuldades todos os dias e por não 
concordar com o caráter de urgência, por achar que não dá tempo de 
discussão ampla e transparente. Enfatizou, quanto a ser chamada de leiga, 
segundo informações, pelo gestor em entrevista à rádio local, que o seu 
diploma não foi comprado, que leu todo o projeto e verificou que o mesmo não 
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era bom para o povo de Tabira, então que não queria a inteligência do gestor 
para fazer o mal ao povo, que preferia ser leiga e fazer o bem para o povo. 
Desejou que Deus continuasse abençoando a cidade, dando sabedoria as 
autoridades e protegendo as famílias; desejou também que o próximo ano seja 
marcado por dias melhores para todos e agradeceu a atenção.  A seguir, usou 
a tribuna o vereador Eraldo Moura, que após suas saudações esclareceu que 
quando usa a tribuna, usa para falar a verdade e que, quando escuta o marido 
da ex-prefeita, que gosta de fazer live e com isso ajudou a tirar a prefeita do 
executivo, por caluniar e difamar pessoas. Disse que a ex-prefeita tinha as 
qualidades dela e que fez o seu trabalho, que sua pessoa parabenizou o que 
foi feito de bom para a cidade e convidou o marido da ex-prefeita para vir a 
esta Casa e esclarecer tudo o que aconteceu com o projeto do empréstimo, 
que o mesmo alega que não deu entrada a esta Casa Eduardo Domingos de 
Lima. Fez a leitura do Projeto de Lei n 019/2023, de autoria do Executivo, que 
autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do 
Brasil e dá outras providências; apresentou também a planilha com o projeto do 
Parque da Feira no canal e ressaltou que desde o início não aprovava esse 
projeto, porque se a Câmara aprovasse, a prefeita iria pegar quatro milhões 
para pagar nove milhões em cento e vinte meses. Questionou se realmente 
essa obra seria feita, porque o projeto chegou a esta Casa faltando um ano 
para a eleição e iria deixar o município endividado. Questionou também como 
iria votar um projeto desses por dez anos e ainda tinha de seis meses a um 
ano de carência, sem saber se essa obra realmente iria ser executada e alegou 
que se o prefeito mandar um projeto dessa natureza, com o pagamento dentro 
do mandato, que vota sem problema algum. Disse também, em relação ao 
Projeto de Lei Complementar em tramitação nesta Casa, que o aumento será 
de dez centavos, que estão fazendo um carnaval sem necessidade, porque 
está atualizando de 2017 até os dias de hoje e obras estão sendo feitas com 
recursos próprios. Citou as ruas que estão sendo pavimentadas com recursos 
próprios, alegou que os impostos estão sendo revertidos em benefício para a 
população; alegou também que não houve reabertura e sim instalação de três 
restaurantes populares com refeições de qualidade e lembrou que o projeto de 
2017 foi aprovado com o voto da oposição, do vereador da época Marcos 
Crente e alegou ainda que enquanto na gestão passada derrubavam os currais 
da feira do gado, nesta gestão teve um pequeno aumento no imposto que é 
revertido em benefício para os boiadeiros e para todos os usuários da feira do 
gado. Lembrou de situações onde a palavra da ex-prefeita com o ex-vice-
prefeito foi quebrada e enfatizou que tudo isso foi motivo para a derrota da 
mesma na eleição. Registrou o seu voto favorável ao Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2025 e agradeceu a atenção de todos.  Na sequência, 
usou a tribuna a líder da oposição, vereadora Nelly Sampaio, que logo após 
seus cumprimentos corroborou com as palavras do Vereador Dicinha do 
calçamento, em relação a solicitar agilidade no atendimento de pacientes de 
hemodiálise em Afogados da Ingazeira. Justificou as matérias de sua autoria 
apresentadas nesta sessão; externou seus sentimentos aos familiares de Dona 
Maria; pediu um ofício para a secretaria de serviços públicos providências em 
relação a iluminação pública da rua que fica por detrás da Rua 1 da Jureminha; 
pediu também ao secretário de agricultura, Marcos Crente, providências em 
relação a estrada da Borborema e a colocação de uma caixa no poço de 
servidão pública no Sítio Queimada do Milho, para que a comunidade possa ter 
acesso a essa água e pediu ainda empenho ao secretário de governo 
Edmundo Barros, no sentido de destinar um transporte para os catadores do 
município irem até o Aterro Pajeú. Desejou Feliz Natal aos colegas vereadores 
e a população de Tabira, agradeceu a convivência com todos os pares e um 
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Feliz ano Novo para o povo de Tabira. Disse, em nome de sua bancada, que 
não é contra a nenhum projeto que venha do executivo, desde que ele seja 
exaustivamente discutido e lembrou que em 2017, período em que sua pessoa 
estava presidente desta Casa, o Código Tributário, com mais de 200 artigos, foi 
discutido nesta Casa e que teve momento em que teve que chamar a polícia; 
lembrou também que o ex-vereador Marcos Crente muito contribuiu para que 
este Código Tributário fosse aperfeiçoado, mas que precisou de tempo, porque 
cada vez que lê o Projeto de Lei Complementar 001, aparecem mais novidades 
que precisariam ser discutidas. Agradeceu pelas emendas que foram feitas a 
esse projeto, que tiraram a taxação da contribuição de iluminação pública dos 
terrenos e ressaltou que o aumento do IPCA de 2017 a 2025 significa 56.8%, 
então que podem estar falando em valores e devem falar em percentual; 
ressaltou também que a taxa de iluminação pública não será mais paga 
mensalmente à CELPE e sim será paga juntamente ao IPTU. Enfatizou não ser 
contra projeto nenhum, tanto que outros projetos que vieram do executivo 
foram aprovados. Reportou-se à fala da vereadora Estefany e destacou que a 
mesma não se sentisse ofendida em ter sido chamada de leiga, porque os 
diplomas que a mesma tem, assim como os dois diplomas que sua pessoa 
também tem, só servem para fazer o bem ao povo, diferentemente de outros. 
Reforçou sua fala de que precisava de tempo para discutir esse projeto e 
questionou qual seria a função desta Casa a partir do momento em que vem 
ima lei com um artigo onde o executivo fica autorizado a estabelecer por 
decreto. Pediu que os colegas respeitassem a bancada de oposição, assim 
como são respeitados, pediu desculpas pelos excessos, mas que sua função é 
de acordo com a sua consciência e depois com o povo e agradeceu a atenção. 
Por questão de ordem o vereador Eraldo Moura esclareceu que confia muito no 
prefeito Flávio, que já vem mostrando que Tabira hoje é outra, e que 
esclareceu tudo em entrevista na rádio, mas que respeita a bancada da 
oposição. A vereadora Nelly Sampaio solicitou da secretaria de finanças quanto 
foi arrecadado de iluminação pública e o valor que tem em caixa, para que 
possam fazer um comparativo. A seguir, usou a tribuna o líder da situação, 
vereador Kleber Paulino, que cumprimentou a todos e parabenizou a 
homenagem feita a UVP em nome da vereadora Adriana de Agenor, assim 
como agradeceu a sua presença nesta Casa; parabenizou também a secretaria 
de cultura, turismo e juventude pela ornamentação natalina da Praça Gonçalo 
Gomes e parabenizou ainda a presidenta da Casa, Socorro Veras, pela 
confraternização realizada, um momento de muita harmonia para todos. 
Esclareceu as emendas que foram feitas no Projeto de Lei Complementar e 
salientou que respeitava as falas de todos os vereadores, mesmo quando 
querem colocar o povo contra o vereador. Esclareceu também que votava a 
favor deste projeto porque o tributarista tirou todas as dúvidas, assim como o 
secretário de finanças, o prefeito e o jurídico da prefeitura, então que jamais iria 
votar alguma coisa contra o povo, que nos seus três mandatos só votou para 
beneficiar o povo de Tabira. Ressaltou os avanços e os investimentos que 
Tabira está tendo, os calçamentos que já foram feitos, o saneamento, os 
ônibus, ambulâncias, a renovação da frota do município, a recuperação das 
estradas rurais duas vezes por ano, mesmo sem recursos. Destacou a 
iluminação pública do município, a saúde com partos, cirurgias e reforma do 
hospital em menos de um ano de mandato; a farmácia básica, os restaurantes 
populares e afirmou que esse governo vem tentando acertar e que é desse 
jeito que se faz, colocando o município em destaque na região. Destacou 
também as melhorias que foram feitas e as que serão feitas no curral do gado, 
como a construção de banheiros adequados e sala de GTA climatizada para 
atender os usuários do curral do gado; destacou ainda a construção do Centro 
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de Atendimento Educacional Especializado bem estruturado e a aquisição da 
Casa de Apoio na cidade de Recife, onde procurarão formas para dar todo o 
apoio e assistência aos munícipes na capital pernambucana e enfatizou que 
por esses motivos irá votar sim no Projeto de Lei Complementar 001, que a 
bancada da situação irá votar sim também nesse projeto, porque estão vendo 
desenvolvimento no município. Desejou Feliz Natal e um Ano Novo cheio de 
paz e harmonia e agradeceu a atenção de todos. Foi convidada para fazer o 
uso da palavra a 2ª secretária, vereadora Bebé de Aldo, que após seus 
cumprimentos agradeceu a ano que passou junto aos colegas desta Casa, que 
foi um ano de muito aprendizado; agradeceu também à senhora presidenta 
pela festa de confraternização, um momento de muita alegria e descontração. 
Parabenizou e agradeceu a presença da vereadora da cidade solidão Adrian 
de Agenor nesta sessão. Desejou um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo aos 
colegas vereadores e a toda população de Tabira e agradeceu a atenção de 
todos.  Foi convidado para fazer o uso da tribuna o 1° Secretário, vereador 
Adelmo das antenas, que cumprimentou a todos e, dirigindo-se a vereadora 
Adriana Lima, destacou a participação feminina nesta Casa. Pediu que fosse 
realizada a limpeza de um terreno próximo a quadra do Riacho do Gado; pediu 
também a colocação de uma caçamba de aterro na Travessa Santa Luzia, no 
Bairro Florentino Leite. Destacou a sua participação em todas as sessões 
ordinárias, em todas as votações de forma consciente, pensando no povo e 
pelo desenvolvimento de Tabira, então que na votação desta sessão também 
irá votar consciente, porque, respeitando a opinião da bancada da oposição, 
estará votando pelo desenvolvimento de Tabira, já que é visto por todos a 
dedicação cada vez maior do prefeito para fazer a diferença do município, 
então que todos precisam dar esse apoio a ele e ressaltou que o imposto pago 
é revertido em obras, em mais saúde, em mais educação, em fardamento para 
as crianças, em merenda de qualidade. Registrou que seu voto será sim para o 
projeto, que não estará prejudicando o povo de Tabira, que pelo contrário, 
estará pensando no bem estar de cada um e contribuindo com o seu município. 
Conce3deu aparte ao vereador Eraldo Moura que esclareceu a população que 
o pagamento da iluminação pública não será junto ao IPTU, que é sabido por 
todos que quarenta por cento da população de Tabira não paga IPTU, então 
que não faria sentido colocar esse pagamento junto ao IPTU. Continuando, o 
vereador Adelmo das antenas parabenizou a senhora presidente pela 
excelente festa de confraternização e sugeriu que no próximo ano o convite 
fosse estendido aos ex-vereadores. Desejou um Natal de muita paz e harmonia 
e um Ano Novo de muita paz e luta por melhorias para a cidade e agradeceu a 
atenção de todos. Por questão de ordem a vereadora Nelly Sampaio 
esclareceu que no Projeto de Lei Complementar 001/2025, no artigo 3° do 
projeto diz que o imposto será lançado anualmente junto ao boleto do IPTU, 
por isso sempre insistiu que o projeto precisava de mais tempo para ser 
discutido. Por questão de ordem o vereador Eraldo Moura esclareceu ter 
recebido a informação do prefeito Flávio Marques, de que seria cobrado no 
boleto do IPTU em relação aos terrenos que tenham iluminação, então que é 
preciso ir para a realidade. Pediu licença para fazer o uso da tribuna a senhora 
presidenta Socorro Veras, que após seus cumprimentos formais parabenizou 
a vereadora da cidade de Solidão Adriana Lima, pelo trabalho legislativo 
realizado em sua cidade, como também frente à UVP Mulher no estado de 
Pernambuco, que muito engrandece a força feminina na política. Dirigiu-se à 
vereadora Nelly Sampaio e esclareceu, a pedido do secretário de governo 
Edmundo Barros, que a Associação dos catadores de Tabira agora é uma 
cooperativa do Pajeú, de um empresário da cidade, então que o município não 
tem como justificar uma despesa extra junto ao Tribunal de Contas de uma 
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cooperativa particular e ressaltou que iria se aprofundar também sobre essa 
cooperativa, para que possam entender melhor a situação. Justificou as 
matérias de sua autoria apresentadas nesta sessão. Fez um relato sobre o ano 
de 2025 frente a esta Casa, com o compromisso do interesse público e com o 
desenvolvimento do município, mesmo diante das divergências, mas com 
diálogo, respeito, responsabilidade prevalecendo, construindo uma política 
séria, comprometida com o bem comum. Registrou seu reconhecimento com 
os servidores desta Casa Legislativa, que com dedicação, profissionalismo e 
comprometimento garantem o funcionamento do trabalho legislativo e 
administrativo. Destacou também o papel do executivo municipal, das 
entidades, dos conselhos, de lideranças comunitárias e de todos que de 
alguma forma colaboraram com o desenvolvimento do município ao longo 
deste ano, fortalecendo o diálogo entre os poderes e a sociedade que é 
fundamental para o avanço de forma equilibrada e responsável. Ressaltou que 
ao encerrar os trabalhos legislativos de 2025, leva consigo o aprendizado de 
que a política deve ser exercida com ética, compromisso e sensibilidade social, 
porque o mandato que recebem da população é uma responsabilidade 
constante. Desejou um Natal de paz, união e esperança para todos e que o Na 
o Novo traga novas oportunidades, saúde e sabedoria e força para que possam 
continuar trabalhando para o bem desta cidade. Registrou que o projeto de lei 
complementar está adequando apenas onze artigos do Código Tributário, que 
contém 382 artigos, então que não estavam modificando o Código por 
completo, registrou também as conversas realizadas para esclarecerem as 
dúvidas existentes e a conversa com o jurídico da Casa para a elaboração das 
emendas necessárias e considerou que cada vereador irá votar do seu jeito, 
porque a democracia prevalece nesta Casa e agradeceu a atenção de todos. 
Por questão de ordem, a vereadora Nelly Sampaio agradeceu a informação 
passada pelo secretário Edmundo Barros e considerou que se a associação 
agora é uma cooperativa, então que não tem dono por não ser uma sociedade 
de lucro e sim de pessoas, então que se for uma cooperativa pode ter o apoio 
da gestão municipal e se disponibilizou para fazer a visita ao Aterro junto com a 
presidenta e secretário Edmundo Barros. A senhora presidenta confirmou que 
marcará a visita para irem verificar como está, porque irão fazer o que for 
melhor para esse público.  Não havendo mais inscritos, deu-se início a 2ª parte 
da sessão, ou seja, a ordem do dia: Votação dos Pareceres da Comissão 
Permanente de Justiça e Redação aos Projetos de Lei nº 050 e 051/2025 – 
Legislativo – aprovados por unanimidade dos votos presentes em turno único.  
Votação dos Projetos de Lei nº 050 e 051/2025 – Legislativo – aprovados por 
unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação dos Projetos de Lei nº 
005, 024 e 025/2025 – Executivo – aprovados por unanimidade dos votos 
presentes em 2º turno. Votação do Projeto de Lei Complementar nº 001/2025 – 
Executivo – a senhora presidenta procedeu a votação de forma nominal, 
colhendo os votos contrários ao Projeto de Lei Complementar do Vereador 
Marcos Ferreira da Silva e das Vereadoras Maria Nelly de Lima Sampaio 
Brito, que manteve seu contrário ao Projeto por todas as alegações já 
apresentadas na tribuna e principalmente por não concordar com o regime de 
urgência; Dionatan Maciel da Silva, que manteve seu contrário ao Projeto pr 
achar que o prefeito é de rico, porque quem pensa nos pobres não aumenta 
IPTU, iluminação e taxa de lixo a essa altura do campeonato e por achar que o 
prefeito estar tentando cobrar do povo o que não conseguiu organizar na 
prefeitura e Maria Helena Nogueira de Brito e colhendo os votos a favor do 
referido Projeto de Lei Complementar dos Vereadores Edilson Oliveira da 
Silva; Gabriel Kleber Pereira de Melo, por o Projeto ter sido muito debatido, 
por ter sido esclarecido pelo tributarista e pelo secretário da fazenda, pelas 
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emendas que foram feitas e por estar vendo o município andando para frente 
para o pobre e para o rico; Antônio Eraldo Costa Moura, que justificou seu 
voto a favor do projeto por o mesmo ter sido esclarecido e por estar vendo os 
investimentos no município com recursos próprios; José Carlos Menezes que 
justificou votar com muita tranquilidade, por não verificar um aumento 
exorbitante que vá prejudicar as pessoas; José Adelmo Nogueira de Brito, 
que justificou seu voto sim pelo projeto por estar votando a favor do povo e por 
mais desenvolvimento e das Vereadoras Maria de Fátima Fernandes Martins  
Santana e Maria do Socorro Veras dos Santos que ressaltou que a Casa 
nunca foi omissa, que tiveram orientação jurídica e oportunidade para quem 
quis discutir e tirar as dúvidas, resultando, portanto, na aprovação por maioria 
absoluta, sendo 7 votos a favor e 4 votos contrários, do Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2025 – Executivo, em 2º turno. Votação da Emenda 
Aditiva nº 002/2025 ao Projeto de Lei Complementar nº 001/2025 – Executivo – 
aprovada por maioria dos votos presentes em turno único. Votação da Emenda 
Modificativa nº 002/2025 ao Projeto de Lei Complementar nº 001/2025 – 
Executivo – aprovada por maioria dos votos presentes em turno único. Votação 
da Emenda Supressiva nº 001/2025 ao Projeto de Lei Complementar nº 
001/2025 – Executivo – aprovada por maioria dos votos presentes em turno 
único. A vereadora Maria Nelly de Lima Sampaio Brito justificou seu voto 
contrário às emendas, por achar que não estão de acordo com o desejado por 
sua bancada e por não adiantar ser a favor das emendas e contra o projeto e a 
vereadora Dionatan Maciel da Silva também justificou seu voto contrário às 
emendas por não ter sentido em votar a favor e por as emendas não alterar em 
nada do que sua bancada solicitou. Votação dos Projetos de Lei nº 042 a 
049/2025 – Legislativo, aprovados por unanimidade dos votos presentes em 2º 
turno. Votação do Projetos de Resolução nº 002/2025 – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 2º turno. A senhora presidenta ainda 
declarou apreciadas e aprovadas as Indicações nº 466 a 472/2025; as Moções 
de Aplausos nº 170 a 173/2025 e as Moções de Pesar nº 130 a 132/2025. 
Nada mais havendo a declarar, a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras 
dos Santos determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que 
será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa 
Rocha – Secretária, Feliz Natal, Feliz 2026 e um ótimo recesso para todos, 
marcou a próxima sessão para o dia 19/01/2026 e encerrou a sessão. Sala das 
sessões em 15/12/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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